

巍巍学府，屹立沪滨  
 师生一德，先忧后乐  
 旦复旦兮，闻弦歌之不辍  
 卿云烂漫，引时代之风流  
 今天是您115岁生日  
 复旦，复旦！

115载与国同兴  
 115载踏浪前行  
 秉承“作育国士”的恒心  
 满怀“顶天立地”的雄心  
 复旦人，向前向前再进展！  
 复旦大学，日月光华同灿烂！



## 校庆这一天！弦歌起云端 明誓递天涯

清晨6点半起，一篇复旦大学微信公众号的图文推送《复旦复旦！祝你115生日快乐！》开始在复旦人的朋友圈刷屏。在这个特殊的校庆日，全球复旦人打卡久违的校园建筑，跟随历史的脚步，点亮晨光中的复旦，为母校庆生。本条推送阅读量逾40万，在看数逾6000。

7点半起，一场持续12小时的“云聚复旦 共沐光华——复旦大学115周年校庆大联播”在“学习强国”学习平台、人民日报客户端、央视频、看看新闻、新浪微博、腾讯视频、抖音、快手、哔哩哔哩等9个平台同步开播，包含日月光华、美丽复旦、守望大道、家国天下、追求卓越、旦复旦兮等6个篇章和1个午间特别环节，全方位、多视角地展现复旦校情、凝聚复旦校友、传递复旦力量。身处世界各地的复旦人通



复旦复旦！祝你115生日快乐！  
 115载与国同兴，115载踏浪前行

过直播镜头云端相聚，为母校送上真挚祝福。截至直播结束，各平台累计观看量逾300万次，高峰时段逾60万人同时在线观看。

据不完全统计，截至5月28日17时，人民日报客户端、新华社客户端、光明日报客户端、经济日报客户端、央广网、中国新闻网、中国青年报客户端、中国教育新闻网、中国科技网、科学网、中国社会科学网、海外网、上观新闻、文汇APP、新民晚报、话匣子、看看新闻、上海日报（SHINE）、周到上海、澎湃新闻、青春上海、劳动观察、东方网、上海科技报、社会科学报、上海教育新闻网、第一教育等网站及新媒体发布校庆相关报道90余篇。《解放日报》《文汇报》刊登了公共卫生学科群行动计划相关报道，上海外语频道（ICS）、上海教育电视台播发电视新闻。



### 挂职干部为永平好物带货 为乡村振兴接力

鲜辣浓香的黄焖鸡，晶莹剔透的飘香火腿，Q弹爽滑的普洱肴肉……来自云南省永平县的物产经由复旦校园大厨的精心烹调，一桌美味浓缩复旦永平八年情谊。

副校长张志勇带队，8位曾在或正在永平挂职的复旦干部化身“带货主播”，邀请知名教授一道，在校庆日这个特别的

日子里，复旦永平千里连线，在“校庆直播间”和永平的“中国核桃第一村——岩北村”“离天空最近的茶园——博南山茶业基地”同步推荐名优特产，为永平好物带货，为乡村振兴接力。

从2012年至今，学校与永平牵手八年。去年4月，永平成功脱贫摘帽。学校不仅发挥

在教育和医疗领域的优势，聚焦“两不愁三保障”精准发力，同时着眼于推动脱贫攻坚与乡村振兴有序衔接，依托综合性的大学的优势，通过智力支持和科技赋能推动永平发展驶入“快车道”。张志勇说：“脱贫不脱钩，继续帮扶向前走，帮扶永平，复旦是认真的！”

文/许蓓蕾



### 抗疫纪录片《待到卿云烂漫时》发布

“度过一个漫长的冷冬，伴随祖国河山的复苏，复旦人一起迎来烂漫的春光。”在席卷全球的新冠肺炎疫情中，学校第一时间

投入战斗。驰援武汉的勇敢无畏、守卫上海的作为担当、科技报国的情怀笃志、携手世界的仁心大爱，皆被镌刻进《待到卿云烂漫

时——复旦抗疫纪实》中。该片于校庆日晚上9点在上海纪实人文频道首播，获得0.2平均收视率和0.6的最高收视率。

### 承载梦想与记忆

### 115名师生齐聚云端 合唱校歌献礼校庆

5月27日晚，115名师生云聚一堂，以虚拟合唱团的形式演绎了又一全新版本的校歌，以歌声传递复旦人团结奋进的力量与攻坚克难的精神，为“云聚复旦 共沐光华”115周年校庆大联播完美收尾。

虚拟合唱由复旦 Echo 合唱团制作完成。不同时空的演

唱者用电子设备录下自己的歌声，后期合成演出视频，“既闻其声，又见其人”。

为了呈现一场高质量的虚拟合唱视听盛宴，从策划文案到项目落地，从召集演唱者到筛选优质视频，从云端独唱到悦耳和声，主创

团队奉献的智慧和辛勤，最

终呈现于这场精彩的云端演出。相较原版，校友洪川说“虚拟合唱团”演绎的校歌更抒情：“没有乐器参与的无伴奏合唱是对人声特质和层次的充分展现。”在原版的铿锵有力中添了几分娓娓道来的叙述感和优美细腻的层次感，从新的角度唤起听众的复旦情思。文/苏登科

